Sport 2000 B.a.l.l. trīspunktu metienu konkurss
Dalībnieki: Pa diviem pārstāvjiem no LBL-1. Pa vienam pārstāvim no LBL-2 komandas. Pa divām dalībniecēm no katras LSBL komandas. (LSBL-16, LBL1-18, LBL2-16, = 50 dalībnieki).
Noteikumi: 
· Sacensības norisinās četrās kārtās – priekšsacīkstes, otrā kārta, pusfināls un fināls.
· Priekšsacīkšu 8 labākie dalībnieki kvalificējas otrajai kārtai, otrās kārtas 4 labākie dalībnieki kvalificējas pusfinālam un pusfināla divi labākie dalībnieki kvalificējas finālam.
· Kopā ir piecas metienu pozīcijas apkārt trīs punktu metienu līnijai, ar četrām 1 punktu vērtām un vienu 2 punktus vērtu bumbu katrā.
· Katram dalībniekam pienākas 60 sekundes, lai iemestu grozā pēc iespējas vairāk bumbu grozā, sākot mest no vienas no gala pozīcijām.
· Spēlētājs metot trīspunktu metienu nedrīkst metiena brīdī (atraujot kāju no zemes) būt pāri trīspunktu metienu līnijai. Gūtais grozs neskaitās, ja līnija ir pārkāpta.
Starta kārtība: 
Spēlētāji starta numurus izlozē pie reģistrācijas. Nākamajās kārtās pirmais startē tas, kuram iepriekšējā kārtā bija vismazāk punktu, ja punktu skaits ir vienāds, tad pirmais met tas, kurš iepriekšējā piegājienā meta no dalībniekiem ar vienādo rezultātu pēdējais, tad pirmspēdējais utt.
· Neizšķirts: 
· Ja priekšsacīkstēs 8.un 9.vietai ir vienāds punktu skaits, tad otrajā kārtā iekļūst abi, ja 8., 9.un 10.vietai ir vienāds punktu skaits, tad otrajā kārtā iekļūst 7 dalībnieki;
· Ja otrajā kārtā 4.un 5.vietai ir vienāds punktu skaits, tad pusfinālā iekļūst abi, ja 4., 5.un6.vietai ir vienāds punktu skaits, tad pusfinālā iekļūst 3 dalībnieki;

· Ja pusfinālā 2.un3.vietai ir vienāds punktu skaits, tad seko pārspēle starp šiem dalībniekiem;

Pārspēle: 
· Priekšsacīkstēs, otrajā kārtā un pusfinālā pārspēle notiek 24 sekunžu garumā, dalībniekam cenšoties raidīt grozā pēc iespējas vairāk bumbu metot tās tādā pašā secībā kā iepriekš. Neizšķirta gadījumā process tiek atkārtots.

· Finālā pārspēle norisinās 60 sekundes un, ja pēc pārspēles ir neizšķirts, tad process ir jāatkārto, kamēr tiek noskaidrots uzvarētājs.

